

# 党的群众路线教育实践活动 简报

2013年第12期

上海理工大学党的群众路线教育实践活动领导小组办公室编

2013年10月15日

---

## 联建联动协力解决校园及周边综合治理难点

新形势下，高校开放式跨区办学面临诸多难点，给校园管理与周边综合治理工作带来许多新问题。为此，要处理好校园开放与校园管理；师生需求与后勤保障；安全意识与文明习惯；流动人口与社会统筹等矛盾和关系。结合作风建设即知即改的要求，我校同市教委、杨浦区相关部门和单位联合召开了区校联建工作座谈会。会议围绕“联建联动，解决难点，稳步推进校园及周边综合治理”展开。

我校保卫处处长李建东在发言中介绍了近年来我校及周边环境治理的情况，并重点谈到了无牌、无照大功率摩托车入校；无证外卖、黑暗料理入校；校区周边交通安全；校园对外来人员开放，社区居民锻炼引发学生困扰等问题。

相关部门和单位负责人就我校周边综合治理的情况进行了分析交流。长白街道表示，将加强对非法食品加工店的取缔，加强禁毒反邪教宣传拓展，确保开学周边环境秩序可控。接下来

重点针对民治路春江路常态长效的管理、长白社区居民不文明入校锻炼行为和上理小区积水及 580 号校门外流水不畅等问题加强治理。区城管执法大队表示，将加大对“五乱”——乱搭建、乱倒（扔）垃圾、乱招贴、乱悬挂的管理处罚力度。通过注重“三个加强、三个结合”（加强日常监督、加强联动执法、加强宣传教育；日常巡查和蹲点固守相结合、集中整治和专项整治相结合、行政处罚和宣传教育相结合）等各项措施，使学校周边综合治理工作得到了有效、有序、有力的推进和开展。区公安分局交警支队表示，要积极开展“我站岗、我发现、我建议”的主题活动，针对存在的交通安全隐患，提出合理化的调整建议，将上海理工大学军工路沿线作为交通违法行为的整治重点。区公安分局治安支队谈到，高校周边刑事、治安案件有明显下降；“110”报警数量明显减少。对上理工周边的“小新疆”和“两怀妇女”的违法犯罪必须予以打击，确保整治工作取得成效。沪东高校派出所上理警务组表示，校园周边违章停车影响校门正常通行、校内流浪狗问题、无证摊贩等现象明显改善。文保沪东高校派出所全力配合地区执法，配合学校全力做好稳控工作，避免后顾之忧。

校党委副书记、常务副校长白苏娣在讲话中指出，高校离不开区校、警校的长期合作，学校稳定、综治有效是学校大步前进的重要保障。她表示，联建联动机制的建立对学校及周边的治安、食品安全、教学生活环境等的改善具有显著的促进作用。为加强学校及周边环境综合治理，维护广大师生切身利益和校园稳定，白苏娣提出五点要求：一是认真提高认识，加强组织领导；二是强化监管措施，彻底杜绝隐患；三是继续加强宣传，营造舆论氛

围；四是保证沟通渠道，准确把握信息；五是继续互相配合，提高协同作战。

市教委后保处处长王立慷在会上针对现今高校综合治理存在的矛盾提出四点意见：一是各司其职、形成合力；二是堵疏结合，形成机制；三是教育宣传，形成共识；四是创新管理，形成长效。他表示，只有通过创新管理并形成长效机制的综合治理才能让师生满意。

区委政法委副书记、区综治办主任周维春在讲话中指出，综合治理工作要加强宣传教育，形成综合整治的浓厚氛围；各相关单位要继续加大排摸力度，深入掌握实情，有针对性地依法依规开展整治；要大力推进区校联席机制，让机制成为习惯，让机制不断深化，为校园内外提供一个良好的生活环境，努力提升人民群众的安全感、幸福感。

与会单位形成了建立“通力协作，形成合力；舆论宣传，营造氛围；监管督查，讲求实效”机制的共识，并提出要各司其职，秉公执法、及时分析总结专项整治工作情况，研究解决工作中存在的突出问题，探索建立长效管理机制，共同呵护好学校和杨浦的人文环境。

---

报：市教卫工作党委第二督导组，校教育实践活动领导小组

送：校教育实践活动领导小组办公室成员，各职能部处主要负责人，  
各学院分党委(党总支、直属党支部)书记